

# 2017合肥市区中考体育考试方案昨出炉 体育总分由50分“涨”至55分

备受关注的合肥市区2017中考体育考试方案昨日出台。市场星报、安徽财经网记者了解到,今年合肥市区体育考试总分为55分,比去年增加5分。选考项和去年一致,包括50米跑、立定跳远、坐位体前屈等8项,考生须任选其中2项,将于4月中下旬开考。  
■记者 胡龙生

## 分值增加:今年总分值增加5分

今年中考体育考试满分为55分,其中:必考项目25分,选考项目各15分,计入考生2017年初中毕业升学考试总分。必考项目由去年的20分上调至25分。

体育考试成绩设4个等级:55~50分为A等级,49~44分为B等级,43~33分为C等级,32分及以下为D等级,作为初中毕业综合素质评价中“运动与健康”方面的实证材料之一。

## 多种考法:可“自由搭配”出28种考法

与去年一样,男女生要各自进行3个项目的考试,其中必考项目1项、选考项目2项。其中,男生的必考项目为1000米跑,女生的必考项目为800米跑;选考项目一共有8项,和去年一致:A.50米跑;B.坐位体前屈;C.立定跳远;D.引体向上(男)/1分钟仰卧起坐(女);E.掷实心球;F.跳绳;G.篮球运球;H.足球运球。考生可从以上8个选考项中任意选2项,“自由搭配”出28种考法,其体育成绩计入中考总分。

## 时间确定:暂定4月下旬开考

根据方案要求,合肥市区2017届初中毕业生和2017年在合肥市市区报考普通高中、中等职业学校、

五年制高职院校的应历届初中毕业生均须参加初中毕业升学体育考试。考试时间为2017年4月中下旬,具体考试时间和地点另行通知。因天气等原因不能如期组织考试的,适时调整考试时间。

## 缓考、免考:体育考试后一周进行

因特殊情况不能参加考试的考生可申请免考,在报名时向初中毕业学校申请并提供相关材料。经审核批准免考的学生,体育考试成绩按中考体育总分的70%计入中考总分,免考申请表存入学生档案。因伤病或意外等不能按时考试的,可按有关程序申请缓考。处于康复期,不知到时能否参加考试的,可先选择考试项目,在考前根据恢复情况再决定是否需要申请免考或缓考。

值得注意的是,不得申请单项免考或缓考,缓考仅限一次;缓考于体育考试后一周左右进行,考生不得改变选考项目。

## 体育老师建议:科学训练很重要

“今年的体育中考虽然总分加了5分,但总体影响不会太大,只是划分的分数段产生了变化。”合肥市第50中学望江路校区体育老师李鑫告诉记者,体育中考在即,家长不要给孩子太大精神压力,平时要给孩子增加适当的营养,利用科学的方法进行训练,最好是在体育老师的指导下进行,避免受伤。

针对每年大部分考生选择最多的跳绳和坐位体前屈,李老师建议,在平时训练跳绳时要注意频率,分组计时跳,注意满分节奏,合理分配体力,避免体力分配不合理,导致力量下降,影响身体协调性。

对于坐位体前屈,李鑫老师表示,在平时训练时要注意前屈点,家长在家帮助孩子下压韧带时千万要咨询好体育老师,进行科学训练。在考试时和训练

时,要注意热身,一般可以通过慢跑或者跳绳来辅助热身,使身体微微出汗。与此同时,李鑫认为,家长们平时需要培养孩子的体育爱好,养成锻炼习惯和发展运动技能,提高学生的身体素质为根本。



# 草莓大会长丰开幕 “把草莓产业发展得像草莓一样红”

2月17日,第八届中国草莓大会暨第十三届中国草莓文化节在长丰县拉开帷幕。

■记者 赵汗青/文 黄洋洋/图



在草莓基地,相关负责人告诉记者,目前红颜是最受欢迎的草莓品种



长丰被授予2016年中国草莓之都称号



外国与会者在对草莓进行观察

## 长丰三新草莓园获最高荣誉“长城杯”

本次大会是由中国园艺学会草莓分会和长丰县人民政府共同主办,长丰县农委和长丰县草莓协会联合承办的,此次大会围绕“创新、健康、共享”三大块主题。

开幕式宣布了2月16日进行的草莓擂台赛的比赛结果——合肥田峰草莓有限公司选送的红颜、合肥畅天农业科技有限公司选送的甘玉等130个样品获金奖。长丰草莓三新技术产业园斩获第十三届中国草莓文化节最高荣誉奖——“长城杯”。

据悉,大会安排了全国精品草莓擂台赛、草莓系列产品展示、招商推介、草莓学术报告、长丰草莓产业发展研讨会、中国园艺学会草莓分会换届选举,及草莓精品园、草莓文化大道、草莓“三新技术”(新装备、新技术、新品种)展示园、长丰草莓博物馆、草莓书画展等集中观摩活动。

## 让草莓产业搭上长丰百强县“东风”

据了解,农业部种植业司副司长杨礼胜,第十二届全国政协委员、北京市农林学院院长李成贵,合肥市委常委政法委书记、副市长江洪,长丰县委书记许华等领导出席了开幕式。全国23个省、市和地区的1000余人参会。大会还邀请了国外嘉宾及专家、大型超市、商超、电子商务负责人及中央、省市、省外主流媒体等100余位嘉宾出席会议。

长丰县委书记许华在接受采访时说,此次草莓大会的召开对农民增收、特别是草莓产业的发展起到推动作用,宣传了长丰的草莓品牌,推响了美誉度。通过草莓大会,全国的专家、技术人员、商家云集长丰,加大了长丰同科技界、商界等的交流,草莓户的种植技术和市场营销理念将有提升。

“认真总结草莓大会的成果,进一步理清外界对长丰草莓发展的方向和建议,草莓产业的发展为农民增收致富更好发挥作用,同时让草莓产业搭上长丰进入百强县的东风,把草莓产业发展得像草莓一样红。”许华说。